

Ирландският посланик на посещение в Русенския университет

Доц. Юлиана Попова

На 6 септември 2013 г. Н. Пр. Джон Роуън, посланик на Ирландия в България, беше на посещение в Русенския университет. Това е първата визита на г-н посланика в университета.

В разговорите с ректорското ръководство, представлявано от ректора, проф. Христо Белоев, и заместник-ректорите на университета, Джон Роуън беше запознат с постиженията на Русенския университет в образователната, научноизследователската и международната дейност. Специален акцент беше поставен върху активния принос на университета за академично сътрудничество в рамките на Дунавския ре-

гион, както и за предприетите действия и бъдещите проектни инициативи за реализация на Дунавската стратегия.

Н. Пр. Джон Роуън изрази своето задоволство от успешното развитие на университета в нацио-



нален и международен план. Той изрази готовност да подпомогне осъществяването на ползотворни партньорства с водещи университети от Ирландия в сферата на образованието и изследванията, както и интензифицирането на взаимния академичен обмен на студенти и преподаватели.

Джон Роуън подчерта, че опитът на Ирландия в успешното усвояване на европейски фондове би бил много полезен за България и се ангажира с подпомагането на трансфера на подобен опит.

Ирландският посланик беше изключително впечатлен от извършващото се мащабно строителство в университета, особено от новостроящата се „Канеф център“, който ще отвори врати на 10 октомври 2013 г.

Ректорът на Русенския университет връчи на ирландския посланик кристален знак на университета. Отправената от проф. Белоев покана към г-н посланика да изнесе лекция пред студентите и преподавателите при свое следващо посещение беше приета с готовност от Джон Роуън.

Регионален академичен център в Русе

Доц. Рада Кършакова

На 20.08.2013 г. в Русенския университет беше учреден Регионален академичен център – Русе. Центърът е част от създадената по инициатива на БАН Национална мрежа от Регионални академични центрове, чиято основна цел е сътрудничество между науката, образованието и практиката за развитие на научноизследователска и иновационна дейност, квалификация на кадри, съвместни публикации и патенти и съвместни научноизследователски и приложни проекти.

Идеята за центъра, както и неговият статут бяха представени от чл.-кор. проф. д-р Димитър Димитров – съветник на председателя на БАН и главен координатор на Националната мрежа от академични центрове.

Проф. Димитров подчерта, че целта на създадените Регионални академични центрове е те да се утвърдят като средища, които генерират възможности за прилагане на интердисциплинарен подход в научните изследвания, образованието и най-вече ефикасни приложни резултати, обслужващи организации и институции на общинско, регионално и национално ниво.

Подобни центрове има в София, Пловдив, Стара Загора, Сливен, Бургас, Добрич, Габрово, Шумен, Плевен, Велико Търново и Благоевград – градове с академично присъствие, осъзнали потребността от сътрудничество между науката и практиката в името на духовното развитие.

Посланикът на Палестина в Русе

Доц. Рада Кършакова

Н. Пр. д-р Ахмед ал Мадбух, посланик на Палестина и доайен на арабските посланици в България, сподели пред представителите на ректорското ръководство при посещението си в Русенския университет: „В Палестина изключително високо ценим българското висше образование и имаме желание арабските студенти да се върнат тук“. Той подари на университета - в лицето на председателя на Общото му събрание, доц. Борислав Ангелов, преведената на български книга „В присъствие на отсъствието“ на най-големия палестински поет и писател Махмуд Даруиш и „най-скъпия подарък, който се дава на приятел и партньор – националния палестински шал“. От своя страна, домакините подариха на посланика на Палестина плакет на Русенския университет.

В разговора гостът поздрави университета за отличните постижения в науката и образованието и престижното му място сред българските университети. Той беше силно впечатлен от международната дейност на Русенския университет, като подчерта, че президентството на Конференцията на ректорите от Дунавските страни е показателен факт за признание и авторитет. По думите му техният най-голям университет „Наджах“ заема място №1000 в световната ранглиста на висшите училища и те намират, че това е добра позиция. Отливът на палестински студенти от България той обясни с разкриването на национални университети и спирането на стипендиите, които българската държава е предоставяла преди години. Все пак уточни,

U-Multirank и Русенският университет

Проф. Велизара Пенчева

Русенският университет е избран от Европейската комисия да участва в новата международна класация на университетите U-Multirank. Според заявката на университета на първия етап от оценителната процедура, която ще продължи до месец декември 2013 г., обект на наблюдение и оценка ще бъдат професионалните направления от машинното инженерство.

500 висши училища от Европа и целия свят ще участват в класацията на университетите, провеждана по инициатива на Европейската комисия. За разлика от други съществуващи рангови системи U-Multirank ще подрежда университетите по по-широк кръг от критерии, като целта е ползвателите да получат по-реалистична и по-полезна представа за услугите, които различните висши училища предлагат.

С новата класация университетите ще бъдат оценявани по пет групи от индикатори: репутация в областта на изследователската дейност; качество на преподаване и учене; международна насоченост; успех в областта на трансфера на знания (например партньорства с бизнеса и новосъздадени компании); участие в регионални инициативи.

Процесът на наблюдение и оценка ще преминава през няколко етапа: самооценка на висшето училище и професионалните му направления; събиране на информация за Русенския университет от страна на европейски експерти на базата на общодостъпни национални и международни регистри; on-line анкетиране на 500 студенти от университета.



че контактите могат да се възстановят стъпка по стъпка.

Доц. Юлиана Попова, зам.-ректор по евроинтеграция и МС, информира, че от 2014 г. програма „Еразъм“ се отваря за партньори от цял свят и това е една от възможностите за възстановяване на сътрудничеството и обмена

на студенти и преподаватели между Русенския университет и палестински университети. Двете страни се договориха да обменят информация, за да създадат междууниверситетски контакти.

След срещата Н. Пр. д-р Ал Мадбух говори пред прегълнена аудитория от студенти, докторанти и преподаватели за „Арабската пролет и палестинската кауза“.